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АТ «ХАРКІВОБЛЕНЕРГО» ПРОДОВЖУЄ ЗАСТОСОВУВАТИ ПЛАНОВІ 
ТА АВАРІЙНІ ГРАФІКИ ВІДКЛЮЧЕНЬ ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯ ВbМІСТІ.

Х
арків не відрізняється в цьому від 
інших міст України, адже ворог так 
само навмисно знищив тут енерго-

6щодо збереження сталого енергопоста-
чання в житлові будинки, де відсутнє опа-
лення через атаку рф по ТЕЦ-5, повністю 
уникнути відключень не вдається, розпо-
вів міський голова Ігор Терехов:

— Чітких графіків АТ «Харківобленерго» 
поки немає. При всьому бажанні уникнути 
відключень і  забезпечити стале електро-
постачання у  домівки без  опалення, по-
ки, на жаль, не вдається. Ситуація дуже 
складна.

Тож КП «Харківські теплові мережі» 
спільно з енергетиками працює у надваж-
кому режимі 24/7. Використовуємо наймен-
ший технічний шанс втримати мережу, ста-
білізувати ситуацію і  за  першої ж нагоди 
повернути людям звичні умови життя.

Розумію, що важко. Але коммунальники і 
енергетики працюють. Без пафосу, без ка-
мер. У холоді, під загрозою повторних уда-
рів. Вони лагодять дроти, тягнуть кабелі, 
стоять по коліна в воді, щоб у чиємусь домі 
знову засвітилася лампочка. Не для новин. 
Для людей.

Поки місто мерзне, вони не мають пра-
ва зупинитися. Бо кожна хвилина без світ-
ла — це чийсь страх, чиясь ніч без тепла, 
чиясь занадто гучна тиша.

Генератори гудуть, мов серце Харкова, — 
втомлене, але живе. І кожен запуск — це 
маленька перемога над темрявою.

Війна намагається зламати місто через 
енергію. Але Харків тримається на людях. 
На тих, хто виходить у ніч, щоб інші не за-
лишилися в ній насамоті. Світло тут — не 
просто електрика. Це знак: ми живі, ми по-
руч, ми вистоїмо.

З огляду на холод і  навантаження, 
вперше за цю зиму розгорнули додатко-
ві намети обігріву для підсилення стаці-
онарних пунктів незламності. Зараз уже 
працюють сім таких муніципальних точок 
у  Шевченківському та Холодногірсько-
му районах. Буде потреба — розгорнемо 
більше.

У всіх накопичилася шалена втома. Але 
я  вдячний харків’янам за  те, що Харків 
живе! Дякую, що залишаєтеся вдома, що 
ми  стоїмо один за  одного і  допомагаємо 
тим, кому зараз найважче. Тримаємося 
разом!

ÑÈÒÓÀÖIß Ç ÒÅÏËÎÌ ÒÀ 
ÅËÅÊÒÐÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍßÌ
Ó ÕÀÐÊÎÂI ÇÀËÈØÀЄÒÜÑß ÑÊËÀÄÍÎÞ
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ 
ЗУСТРІЧ ІЗ ПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМ МОЛДОВИ АЛЕКСАНДРУ 
МУНТЯНУ, ЯКИЙ ПРИЇХАВ ДОbУКРАЇНИ ВПЕРШЕ ПІСЛЯ 
ПРИЗНАЧЕННЯ НА ПОСАДУ.

Г
лава держави подякував за підтримку України під час повномасш-

табного російського вторгнення, зокрема за допомогу українцям, 

які знайшли тимчасовий прихисток у Молдові.

— Дуже важлива ваша політична підтримка, ми вдячні за підтримку на-

шої територіальної цілісності та суверенітету. Я вважаю, що в нас є спіль-

ний погляд на членство у Євросоюзі в майбутньому, і сподіваюся, що в нас 

буде спільний шлях, — наголосив Президент.

Особлива увага під час зустрічі — енергетичній інфраструктурі України 

та Молдови, особливо наслідкам російських обстрілів, які призвели до від-

ключень електроенергії також і в низці молдовських міст. Володимир Зе-

ленський і Александру Мунтяну обговорили реагування на загрози з боку 

Росії та посилення двосторонньої співпраці в енергетичному секторі.

Прем’єр-міністр Молдови запевнив у подальшій підтримці та повідо-

мив про рішення уряду надати Україні гуманітарну допомогу, зокрема ге-

нератори та ліки.

Майбутнє членство України та Молдови у Євросоюзі також було однією 

з ключових тем обговорення. Сторони говорили про наступні спільні кроки 

й важливість одночасного відкриття переговорних кластерів.

Крім того, ішлося про спільні проєкти в економіці, оборонному вироб-

ництві, а також у сферах транспорту та інфраструктури.

ÂIÄÏÎÂIÄÍÎ ÄÎ ÔÀÊÒÈ×ÍÎÃÎ 
×ÀÑÓ ÒÀ ßÊÎÑÒI ÏÎÑËÓÃ
УbКП «ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» ХМР 
РОЗ’ЯСНИЛИ, ЩО НАРАХУВАННЯ ЗАbСПОЖИТУ 
ТЕПЛОВУ ЕНЕРГІЮ ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ 
ВІДПОВІДНО ДОbФАКТИЧНОГО ЧАСУ ТА ЯКОСТІ 
НАДАННЯ ПОСЛУГ.

У
сі розрахунки базуються на реальних даних 

про подачу тепла до будинків. Якщо протя-

гом місяця послуга надавалася не в повному 

обсязі або з перервами, це обов’язково враховується 

у платіжках.

Водночас на підприємстві зазначили: перерахунок 

за поточний місяць відображається у квитанціях на-

ступного періоду — після того, як фахівці отримають 

та опрацюють фактичні показники.

ÎÑÎÁËÈÂÀ ÓÂÀÃÀ — ÎÑÎÁËÈÂÀ ÓÂÀÃÀ — 
ÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍIÉ IÍÔÐÀÑÒÐÓÊÒÓÐIÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍIÉ IÍÔÐÀÑÒÐÓÊÒÓÐI

ÓÊÐÀЇÍI ÍÅÎÁÕIÄÍI ÄÎÂÃÎÑÒÐÎÊÎÂI ÃÀÐÀÍÒIЇ ÁÅÇÏÅÊÈ
ДЛЯ СТАБІЛЬНОГО МИРУ УКРАЇНІ НЕОБХІДНІ ГАРАНТІЇ БЕЗПЕКИ ЩОНАЙМЕНШЕ НА 100bРОКІВ 
ВПЕРЕД. ТАКУ ПОЗИЦІЮ ОЗВУЧИВ ОЧІЛЬНИК ХАРКОВА ТА КЕРІВНИК АСОЦІАЦІЇ ПРИФРОНТОВИХ 
МІСТ ІbГРОМАД (АПМГ) ІГОРbТЕРЕХОВ ВbІНТЕРВ’Ю ДЛЯ NEW YORK POST.

М
ер Харкова зазначив, що українське суспіль-

ство хоче миру, але попередити майбутні за-

грози можуть лише тривалі зобов’язання з бо-

ку західних партнерів:

— Гарантії безпеки потрібні не на 2027 рік або на 2 ро-

ки після нього, а принаймні на століття. Дієві механізми 

захисту сприятимуть процвітанню країни. Також посадо-

вець відзначив кроки президентів Трампа і Зеленського, 

спрямовані на досягнення миру.

Голова АПМГ окремо висловив вдячність за підтримку 

з боку США та поділився досвідом пристосування до во-

єнних реалій жителів прифронтових територій.

ÕÀÐÊIÂ ÏÐÈЄÄÍÀÂÑß 
ÄÎ ÌÅÐÅÆI «ÌÅÐÈ ÇÀ ÌÈÐ»
ХАРКІВ ОФІЦІЙНО СТАЛ ЧЛЕНОМ МІЖНАРОДНОЇ 
МЕРЕЖІ «МЕРИ ЗАbМИР» (MAYORS FOR PEACE).

О
рганізацію було засновано у 1982 році з ініціати-

ви очільника міста Хіросіма (Японія). Її діяльність 

спрямована на досягнення сталого миру у світі шля-

хом ліквідації ядерної зброї та утвердження культури миру.

Зараз мережа об’єднує понад 8,5 тис. міст–членів зі 

166 країн.

Приєднання Харкова до ініціативи підтверджує від-

даність міста ми-

ротворчим цінно-

стям і прагнення 

до розвитку між-

народної міжмуні-

ципальної співпраці 

на засадах солідарності 

та взаємоповаги, зазначили 

в Департаменті міжнародного співробітництва ХМР.

ÍÅÁÅÇÏÅÊÀ 
ÍÅ ÇÍÈÊËÀ
ОСТАННІМ ЧАСОМ ХАРКIВ ПЕРЕЖИВ ПОНАД 
20bУДАРІВ ЗbБОКУ РОСІЙСЬКОГО АГРЕСОРА. 
ВОРОГ БИВ РЕГУЛЯРНО, МАЙЖЕ ЩОДНЯ, ІbЗНОВУ 
КОМБІНУВАВ РІЗНІ ЗАСОБИ УРАЖЕННЯb БУЛИ Й 
УДАРИ ЗbРСЗВ, Й АТАКИ РІЗНИМИ ТИПАМИ БПЛА.

П
ід вогнем опинилися Слобідський, Шевченків-

ський, Салтівський та Холодногірський райо-

ни. Найголовніше — загиблих немає. Проте, на 

жаль, 11 осіб отримали поранення, повідомив міський го-

лова Ігор Терехов:

— Найскладніший виклик — знову енергетика. Ресур-

су критично бракує. Усі харків’яни відчувають на собі на-

слідки ворожих атак по енергогенерації. Адже коли зни-

кає струм, це, відповідно, одразу впливає на водопоста-

чання, опалення та транспорт.

Руйнувань зазнала цивільна інфраструктура, зокрема 

один із ринків міста. Серйозно дісталося й житлу. В одно-

му з під’їздів пошкодженого будинку вигоріли квартири 

з другого по п’ятий поверх. Тепловий контур комуналь-

ники закрили в першу ж добу. Паралельно продовжуємо 

відпрацьовувати подачу заявок власників постраждалих 

осель за програмою «єВідновлення».

Трохи цифр про безпеку. Загальна тривалість тривог 

у Харкові склала 102 години. Це на третину менше, ніж 

по області, але небезпека нікуди не зникла. Тому прошу: 

не ігноруйте сирени, бережіть себе!
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МОЛОДЬ, 
ЩО ФОРМУЄ 
МАЙБУТНЄ

ВbХАРКОВІ ВІДБУЛАСЯ УРОЧИСТА ЦЕРЕМОНІЯ 
ВІДЗНАЧЕННЯ СТИПЕНДІАТІВ ПРЕЗИДЕНТА 
УКРАЇНИ ТА СТИПЕНДІАТІВ ХАРКІВСЬКОГО 
МІСЬКОГО ГОЛОВИ «ОБДАРОВАНІСТЬ».

М
іський голова Ігор Терехов привітав пере-

можців та вручив відзнаки школярам і сту-

дентам, які, попри війну, демонструють ви-

сокі результати в навчанні, науці, культурі та спорті.

За підсумками 2024/2025 навчального року 30 шко-

лярів отримали 36 премій і стипендій Президента 

України, а міську стипендію «Обдарованість» призна-

чено 140 учням і студентам.

Ігор Терехов зазначив, що навіть у воєнний час Хар-

ків продовжує інвестувати в освіту та підтримувати 

талановиту молодь, адже саме вона формує майбут-

нє країни. Мер подякував дітям, батькам і педагогам 

за стійкість і працю та наголосив, що місто робить все 

можливе, щоб талановиті учні та студенти мали під-

тримку й безпечні умови для навчання:

— Я щиро вдячний, що ви залишаєтеся в Харкові, 

навчаєтеся і перемагаєте! Своїми знаннями, талантом, 

працею ви прославляєте наше місто і доводите, що 

харківський характер неможливо зламати. Ми роби-

мо все, щоб ви могли вчитися максимально безпечно. 

Підземні школи, класи в метро — це важливі кроки. 

Але найголовніше — це ваша дисципліна, ваша напо-

легливість і ваша віра у себе. Окремо хочу подякувати 

вчителям — за щоденну, часто невидиму працю, за ви-

тримку і силу. І батькам — за підтримку, яку ви даєте 

дітям у найскладніші часи.

ÑËÓÆÁÀ «1562» ÍÅ ÂÏËÈÂÀЄ ÍÀ 
ÒÅÐÌIÍÈ ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß ÑÂIÒËÀ
ІНФОРМАЦІЙНОДИСПЕТЧЕРСЬКА 
СЛУЖБА «1562» ОПРАЦЬОВУЄ 
ЗВЕРНЕННЯ ГРОМАДЯН ЩОДО ПРОБЛЕМ 
КОМУНАЛЬНОГО ХАРАКТЕРУ, АЛЕ НЕ КЕРУЄ 
ЕЛЕКТРОМЕРЕЖАМИ ТА НЕ ВПЛИВАЄ НА 
ТЕРМІНИ ВІДНОВЛЕННЯ СВІТЛА.

Я
к наголосив директор Департаменту над-

звичайних ситуацій ХМР Богдан Гладких, 

електропостачання в Харкові забезпечує 

АТ «Харківобленерго» — приватна компанія, яка 

не підпорядковується міській владі. З огляду на 

це, контакт-центр «1562» не має жодного стосунку 

до роботи електромереж.

— Звертаємося до всіх жителів  Харкова з проханням 

не займати телефонну лінію 15–62 з нагальними питан-

нями щодо відключень світла. Складає і оприлюднює 

графіки відключень електроенергії саме АТ «Харків-

обленерго», тож міські служби не мають такої інфор-

мації. Своєю чергою міська влада робить усе можливе 

в межах своїх повноважень, але напряму керувати робо-

тою «Харківобленерго» не може, — підкреслив Богдан 

Гладких.

ÐÅÀÃÓЄÌÎ ÍÀ ÇÀÏÈÒÈ ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ НА ПОЧАТКУ 2025bРОКУ ІНІЦІЮВАВ ЗАПРОВАДЖЕННЯ 
ПРОЄКТУ «КАРТКА ХАРКІВ’ЯНИНА» ДЛЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ. ПРОГРАМА 
ДОЗВОЛЯЄ НОВИМ ЖИТЕЛЯМ МІСТА КОРИСТУВАТИСЯ ТАКИМИ САМО ПІЛЬГАМИ ТА ЗНИЖКАМИ 
УbПАРТНЕРСЬКИХ ЗАКЛАДАХ, ЩО Й ІНШИМ УЧАСНИКАМ ПРОГРАМИ.

К
артку отримала вже 31 тисяча переселенців, по-

відомив заступник директора КУ «Офіс реформ 

Харкова» ХМР Максим Геков:

— Попит зростає щомісяця. Усі, хто має довідку про пе-

реміщення до Харкова, мають право отримати картку. Во-

на дає доступ до послуг 149 партнерів проєкту, а це понад 

1600 офлайн-точок бізнесу. Також ми доєднали агентства 

нерухомості, які надають знижки на оренду та купівлю 

житла. Картка реагує на запити переселенців і формує не-

обхідні для них пропозиції.

Переселенка з Вовчанського району Тетяна Шелестова 

разом з чоловіком майже чотири роки живуть у Харкові. 

Переїхали в жовтні 2022 року, коли у рідному селі залиша-

тися стало неможливо, до того ж ворог розбив будинок. 

Жінка розповідає, що місто прийняло їхню родину з від-

критою душею, надало всебічну підтримку. Тому подруж-

жя й змогло максимально швидко, наскільки таке мож-

ливо, адаптуватися після пережитого жахіття. А до свого 

71-річчя пані Тетяна отримала дуже бажаний подару-

нок — їй надали Картку харків’янина:

— Вдячні Харкову за те, що прихистили нас у важку хви-

лину. Я скористалася можливістю і подала документи на 

картку, через певний час 

подзвонили й сказали, 

що можу забирати. Тепер 

як справжня харків’янка, 

зможу користуватися усі-

ма привілеями. Такі знаки 

уваги додають віри, впев-

неності та відчуття, що те-

пер Харків по-справжньо-

му рідне місто.

Отримати Картку харків’янина, а також скористатися 

іншими послугами переселенці можуть у спеціалізова-

ному центрі надання адміністративних послуг по роботі 

з ВПО, нагадує його керівниця Наталія Левкова:

— Центр був створений саме для допомоги 

внутрішньо переміщеним особам пів року тому. 

За цей час надали понад 6500 послуг. Тут мож-

на отримати адміністративні послуги, послуги Пенсій-

ного фонду, правову допомогу, оформити компенсацію 

за програмою «єВідновлення». Ми працюємо у будні, є 

онлайн-запис і поточна черга.

ÏÎÁIËÜØÅ Á ÒÀÊÎЇ ÃÓÌÀÍIÒÀÐÊÈ
УbМЕЖАХ ГУМАНІТАРНОЇ 
ДОПОМОГИ ХАРКІВ 
ОТРИМАВ 20bАВТОБУСІВ 
ЗbІТАЛІЙСЬКОГО МІСТА 
ТУРИН. ПІСЛЯ ПРИБУТТЯ 
ТЕХНІКУ СПОЧАТКУ 
ПІДГОТУВАЛИ ДОbРОБОТИ, 
ТА ПОТІМ ВИПУСТИЛИ НА 
МАРШРУТИ.

Н
овий транспорт залучи-

ли на найбільш заван-

тажені напрямки, аби 

зменшити інтервали руху та част-

ково компенсувати нестачу рухо-

мого складу.

Володимир Матяс, заступник директора Департаменту 

будівництва та шляхового господарства ХМР:

— У нас дуже сильно постраждала транспортна інфра-

структура, були пошкоджені близько 100 автобусів. Тому 

кожна поставка автобусів до Харкова допомагає покращу-

вати умови пересування по місту, особливо під час блека-

утів, коли перестає працювати електротранспорт й метро-

політен. Ці машини уже стали нам у пригоді. Ми отриму-

вали їх двома партіями по 10 автобусів. Вони дванадцяти-

метрові, тридверні і розраховані на значну кількість паса-

жирів. Саме такого транспорту місту нині бракує, особли-

во у години пік, коли навантаження на маршрути суттєво 

зростає. Конструкція знайома нашим експлуатантам, яка 

не дуже відрізняються від тих, що вже використовували.

До роботи на нових автобусах залучили досвідчених во-

діїв комунального підприємства «Салтівське трамвайне 

депо». Вони пройшли необхідний інструктаж і зазнача-

ють, що транспорт відповідає сучасним вимогам переве-

зень.

Любов Єрмолаєва, водійка:

— Автобуси дуже гарні, місткі, комфортні, зручні в ке-

руванні, ніколи нас не підводять. Пасажирам дуже подо-

баються.

Любов Михайлівна, пасажирка:

— Теплий, чистий, добре їде, хоч і слизько. Дуже добре.

Костянтин:

— Дуже комфортний, досить швидкий. Коли такі ма-

шини випускають на маршрут, — дуже допомагає доїхати 

у справах без затримок.

Місто сподівається на подальшу співпрацю з європей-

ськими партнерами. Оновлення рухомого складу залиша-

ється одним із ключових кроків для забезпечення стабіль-

ного життя прифронтового Харкова.

Стипендія Харківського міського голови 
«Обдарованість» виплачується в розмірі 

1500 грн на місяць протягом року починаючи 
з 1 вересня. Стипендія Президента України 

становить 2600 грн на місяць.
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ÓÄÎÑÊÎÍÀËÞЄÌÎ
ÑÎËÎÂ’ЇÍÓ ÐÀÇÎÌ
ЦЕНТРАЛЬНА БІБЛІОТЕКА ІМ. Г. Ф. КВІТКИОСНОВ’ЯНЕНКА ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ 
РОЗПОЧИНАЄ ПРОЄКТ «УКРАЇНСЬКАb ЦІКАВО! УКРАЇНСЬКАb ЛЕГКО!», ПОВІДОМЛЯЄ 
ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ ХМР. ПРОПОНУЄТЬСЯ ЦИКЛ ВІДЕОУРОКІВ, ЦІКАВИХ ІbДЛЯ ДІТЕЙ, 
ІbДЛЯbДОРОСЛИХ. ЧАС ЗМІНЮВАТИСЯ, ЗАКЛИКАЮТЬ УbБІБЛІОТЕЦІ.

П
роєкт стартував у межах реалізації Програми 

розвитку та функціонування української мови 

в Харкові, що діятиме протягом 2024–2028 ро-

ків. Його мета — знайомити з новими правилами україн-

ського правопису, які були введені у 2019 році, розповідає 

головний бібліограф Центральної бібліотеки ім. Г. Ф. Квіт-

ки-Основ’яненка, автор ідеї і роликів Ірина Мартинова.

Засвоювати матеріал буде нескладно, адже уроки по-

даються яскраво, легко та невимушено. Інформацію на-

даватимуть у форматі коротких відео, які тривають у се-

редньому на півтори — максимум дві хвилини. Кожний 

ролик міститиме три-чотири правила, щоб не втомлювати 

глядача масивом інформації.

У стартовому відео присутній життєрадісний мультяш-

ний герой, який допомагає розібратися у нюансах рідної 

мови.

— У наступних відео будуть й інші персонажі, які відпо-

відатимуть тій чи іншій темі, — інтригує головний бібліо-

граф і обіцяє, що вони будуть такі ж емоційні, як і у пер-

шому ролику.

Відеоуроки будуть виходити орієнтовно раз на місяць на 

сторінці Центральної бібліотеки ім. Г. Ф. Квітки-Основ’янен-

ка у фейсбуці https://www.facebook.com/kvitka.holodnogirs.ka/. 

Наступне відео з правилами українського правопису Ірина 

Мартинова готує до Дня рідної мови і Дня української жін-

ки, які відзначаються 21 і 25 лютого.

ÌIÑÒÎ, ÙÎ ÇÀÂÆÄÈ ÇI ÌÍÎÞ
УbХАРКОВІ ВbРАМКАХ ФОРУМУ АСОЦІАЦІЇ 
ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД «СТІЙКІСТЬ, 
ВІДНОВЛЕННЯ, РОЗВИТОК: ВІЗІЯ 2026», 
ПРЕЗЕНТУВАЛИ ХУДОЖНЮ ВИСТАВКУ «МІСТО, 
ЩО ЗАВЖДИ ЗІ МНОЮ».

Д
о проєкту, що був реалізований під патронатом 

міського голови Ігоря Терехова, долучилися 

35 громад з дев’яти областей, зокрема з Донеч-

чини, Херсонщини, Сумщини й Чернігівщини. Загалом 

на виставці представили 70 робіт.

Учні мистецьких шкіл зобразили свої мрії про безпечне 

майбутнє з рідними вулицями, парками та школами, яки-

ми вони їх пам’ятають.

Такі події нагадують про найголовнішу мотивацію укра-

їнців під час війни, зазначила в. о. директора Департамен-

ту культури ХМР Тетяна Мараховська:

— Ця виставка — про нашу стійкість, але сказана вона 

мовою дітей. Вони малюють світло та спокій, нагадуючи 

нам, заради чого ми працюємо щодня. У кожній роботі — 

тепло рідного дому та віра, що життя обов’язково перемо-

же. Для Харкова честь приймати цю експозицію, адже во-

на про любов, яка тримає країну.
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ßÊ ÑÏÐÀÂÈ?
УbБОТАНІЧНОМУ САДУ УНІВЕРСИТЕТУ 
КЕМБРІДЖУ ВІДВІДУВАЧІ МАЮТЬ ЗМОГУ 
«СПІЛКУВАТИСЯ» Зb20bРОСЛИНАМИ 
Й ОТРИМУВАТИ ВІД НИХ ВІДПОВІДІ 
ЗАbДОПОМОГОЮ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ, 
ПИШЕ ВВС.

Р
ослинам можна поставити запитання про ево-

люцію, екологію та культурне значення. Щоб 

«поговорити» з рослиною, необхідно сканувати 

код і відкрити чат у смартфоні. Діалог може бути голо-

совим або текстовим.

Кожному із зелених «співрозмовників» дали ім’я та 

наділили рисами характеру, зокрема «Тітус-молодший, 

Титан-Арум, прямолінійний, драматичний і відомий 

своїм неприємним запахом».

Так організатори шукають нові способи стимулюва-

ти навчання, пояснює куратор виставки «Рослини, що 

розмовляють» Сем Брокінгтон.

ÌÎÆÍÀ
É ÍÀ ÏÅÍÑIÞ

АМЕРИКАНСЬКИЙ АКТОР ГАРРІСОН ФОРД 
ЗАЯВИВ, ЩО СЕРІАЛ «ПРАВДИВА ТЕРАПІЯ» 
МОЖЕ СТАТИ ПРОЄКТОМ, ЯКИМ ВІН 
ЗАВЕРШИТЬ КАР’ЄРУ.

83
-річний актор зізнався, що участь у сері-

алі дала йому рідкісне відчуття професій-

ної завершеності та внутрішньої цінності 

роботи — те, чого він шукав протягом багатьох років 

у кіно. За словами Форда, сама ідея серіалу та можли-

вості, які він отримав у ролі, зробили «Правдиву тера-

пію» особливим етапом у його житті. «Якби все завер-

шилося саме тут — цього було б достатньо», — сказав 

Форд, наголосивши, що проєкт має для нього значно 

глибший сенс, ніж просто наступна роль.

Також зазначив, що серіал став для нього «іншою 

роботою», не схожою на попередні, і дав відчуття, що 

шоу справді має значення — як для глядачів, так і для 

команди, яка над ним працює.

Серіал уже виходить із третім сезоном, а четвертий 

офіційно перебуває у виробництві.

Ó ÂÑIÕ ÊIÍÎÒÅÀÒÐÀÕ ÓÊÐÀЇÍÈ!
ПРЕМ’ЄРА УКРАЇНСЬКОГО ЕКШНФІЛЬМУ 
«НА ДРАЙВІ», ЯКИЙ ЗНІМАЛИ УbХАРКОВІ, 
ВІДБУДЕТЬСЯ 9bКВІТНЯ ВbУСІХ КІНОТЕАТРАХ 
УКРАЇНИ, ПОВІДОМИЛИ АВТОРИ ФІЛЬМУ 
ВbІНСТАГРАМІ, ПЕРЕДАЄ «ДУМКА».

С
южет стрічки розгортається у нашому місті. 

Героїв фільму змушує спуститися в паркінг 

закинутого ТРЦ повітряна тривога. Там во-

ни знаходять старі машини, які стають їхніми пер-

шими машинами для перегонів. За сюжетом, голов-

ні герої Ден і Арта конкурують між собою. Супереч-

ки між хлопцями загострюються з появою дівчи-

ни-гонщиці Аліси, в яку обидва друга закохуються.

Автори фільму говорять, що це перше кіно, зняте у Хар-

кові за час повномасштабної війни: «Велика частина на-

шої команди з цього міста і для нас було важливо показа-

ти, що попри всі небезпеки Харків живе на повну і розви-

вається щодня».

ÄIÇÍÀÉÒÅÑß ÁIËÜØÅ
ВbУКРАЇНІ ЖІНКИ ВІКОМ ВІД 50bРОКІВ МОЖУТЬ КОРИСТУВАТИСЯ ШИРШИМ СПЕКТРОМ СОЦІАЛЬНИХ 
ГАРАНТІЙ, НІЖ ЗАЗВИЧАЙ ВВАЖАЄТЬСЯ. ЧАСТИНА МОЖЛИВОСТЕЙ ПЕРЕДБАЧЕНА ДЕРЖАВНИМИ 
ПРОГРАМАМИ, ІНШІb МІСЦЕВИМИ ІНІЦІАТИВАМИ, ВТІМ БАГАТО ЗbНИХ ЗАЛИШАЮТЬСЯ МАЛОВІДОМИМИ.

О
днією з ключових гарантій 

є право на безоплатні про-

філактичні медичні обсте-

ження, які входять до програми ме-

дичних гарантій. Жінкам зазначеної 

вікової групи доступні мамографія, 

консультації вузьких спеціалістів, 

кардіологічні обстеження та інші 

діагностичні процедури, що допо-

магають виявляти ризики на ранніх 

стадіях.

Також вони можуть претендувати на безкоштовне про-

фесійне навчання або перекваліфікацію, які фінансує 

служба зайнятості. Йдеться про можливість опанувати 

нову професію або підвищити конкурентоспроможність 

на ринку праці.

У багатьох громадах діють місцеві програми підтрим-

ки, що можуть включати знижки на комунальні послу-

ги, соціальні картки, безкоштов-

ні культурні заходи або допомогу 

в оплаті медичних послуг. Перелік 

таких програм залежить від регіо-

ну, тому жінкам радять уточнюва-

ти інформацію у ЦНАПах або від-

ділах соцзахисту. Окремі категорії 

жінок після 50 років можуть отри-

мувати додаткові соціальні випла-

ти, зокрема якщо вони належать 

до малозабезпечених сімей, догля-

дають за людьми з інвалідністю або мають інші підтвер-

джені підстави.

Значна частина доступних пільг залишається неви-

користаною через недостатню поінформованість. Тому 

жінкам рекомендують регулярно перевіряти оновлення 

у законодавстві та звертатися за консультаціями до соці-

альних служб.

ÏÎÒÓÆÍIØI ÇÀ ÀÅÑ

С
таном на кінець січня 2026 року сумарна потуж-

ність зарядних станцій, встановлених у будинках 

та офісах українців, сягнула понад 3 ГВт. Це фак-

тично дорівнює генерації Південноукраїнської атомної 

електростанції. Для порівняння: у періоди сильних моро-

зів весь Київ споживає близько 2 ГВт, що на третину мен-

ше від потенційної потужності накопичувачів, які вже ма-

ють громадяни та бізнес, розповів співзасновник компанії 

DroneUA Валерій Яковенко для Delo.ua.

За його словами, загальна ємність ринку резервних дже-

рел живлення наразі оцінюється у 1,6 ГВт-год, а абсолют-

ним лідером сегмента є бренд EcoFlow, на частку якого 

припадає 62% ринку.

I ÁIÄÀ ÍÅ ÁIÄÀ
ПОКИ ЗВИЧАЙНІ ЛЮДИ СТИКАЮТЬСЯ 
ЗbНАСЛІДКАМИ ГЛОБАЛЬНОГО ПОТЕПЛІННЯ, 
ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КРИЗИ ІbСОЦІАЛЬНОЇ 
НЕСТАБІЛЬНОСТІ, МІЛЬЯРДЕРИ ПОЧАЛИ АКТИВНО 
ІНВЕСТУВАТИ ВbПІДЗЕМНІ БУНКЕРИ, ЙМОВІРНО, 
ПЛАНУЮЧИ ВТЕЧУ, АbНЕ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ, 
ЩО, МОЖЛИВО, ПОСТАНУТЬ, ПИШЕ TCD.

Г
ендиректор будівельної компанії Білл Рігдон зі-

знався, що кілька років тому над його ідеями 

про бункери насміхалися, а тепер його графік роз-

писаний на місяці вперед.

Сховки будують як у віддалених місцях, так і під житло-

вими будинками, що розраховані на захист від стихійних 

лих, кліматичних катастроф і перебоїв в інфраструктурі. 

Проте мова йде не тільки про укриття для виживання, 

а про цілі підземні комплекси, які проєктуються як люк-

сові простори, що включають автономні енергосистеми 

і запаси продовольства; броньовані двері і сади, цілі іпо-

дроми, боулінг-доріжки і стрільбища.

Видання зазначило, що до настання катастрофи ба-

гато багатіїв використовують захисні об’єкти як рези-

денції для відпочинку та прийому гостей. Журналіс-

ти акцентували, що особливо активно до катастрофи 

готуються представники технологічної еліти. Багато 

з них володіють бункерами, приватними літаками або 

паспортом Нової Зеландії.

Видання описало автономний бункерний комплекс 

Марка Цукерберга на острові Кауаї на Гаваях, площа яко-

го сягає майже 600 га. Порятунковий об’єкт вже став сим-

волом нового підходу до безпеки сучасних багатіїв.
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ÑÒÀÐÀÞÒÜÑß 
Ç ÓÑIÕ ÑÈË
ЗИМА ДЛЯ ХАРКІВСЬКИХ ДВІРНИКІВ ТА 
ШЛЯХОВИКІВ ВИЯВИЛАСЯ СПРАВЖНІМ 
ВИПРОБУВАННЯМ: МІСТО ТОbЗАСИПАЄ 
СНІГОМ, ТОbДОРОГИ Й ТРОТУАРИ МИТТЄВО 
СКОВУЄ КРИГА ПІСЛЯ ДОЩУ.

Т
ож у кожному районі комунальники працю-

ють безупину, щоб харків’яни могли безпечно й 

комфортно пересуватися: і пішки, і за кермом.

Олена Мінакова, речниця КП «Шляхрембуд» Депар-

таменту будівництва та шляхового господарства ХМР:

— Через потуж-

ні снігопади, пере-

пади температури, 

ожеледицю зима, 

дійсно, видалась 

дуже важкою у всіх 

сенсах. Наші пра-

цівники тільки по-

чистили території — 

знову сніг. Днями 

був крижаний дощ, дороги та тротуари перетворюва-

лися на ковзанку за лічені години, тому люди працю-

ють у режимі non-stop. Ми організували денні й вечір-

ні бригади прибирання, вночі задіяна і спецтехніка. 

Перепочинку немає. Працюємо сім днів на тиждень. 

За минулі три доби вивезли близько п’яти тисяч кубо-

метрів снігу й льоду з вулиць міста. Роботи тривають 

і на дорогах загального користування, і у дворах: очи-

щаємо проїзди, тротуари, виходи з під’їздів, підходи 

до контейнерів, сходи, пішохідні доріжки, особливу 

увагу приділяємо схилам. Ідеальних результатів за та-

кого навантаження немає, але ми намагаємося. Спо-

діваємося, що погода скоро стане менш суворою. Уже 

трохи втомилися, але тримаємося, бо відповідальність 

дуже велика. Харків є чистим містом, і таким залиша-

тиметься надалі.

На вулицях Харкова щодня працюють близько 

1 800 дорожників і двірників, які відповідають за про-

їжджу частину, тротуари та двори багатоповерхівок. 

До робіт залучено понад 180 одиниць техніки: від 

тракторів і комбінованих машин до засобів малої ме-

ханізації.

Втрачене службове посвідчення № 1389bна ім’яbМАРТИНЕНКО Олени 
Вікторівни, працівника Департаменту реєстрації Харківської міської ради, 

вважати недійсним.
Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло, видане 22.11.1993bр. 
Харківським міським центром приватизації державного житлового 

фонду, р.№ 6-93-21594,bвидане на ім’яbБойко Рафаля Степанівна, Бойко 
Василь Моісейович, Бойко Віктор Васильович, Петренко Іван Павлович 

заbадресою: м.bХарків, вул. Івана Минайленка, буд. 11, кв. 121, 
вважати недійсним.

ÍÎÂI ÌÎÆËÈÂÎÑÒI
ПРИФРОНТОВИЙ ХАРКІВ НИНІ ОПІКУЄТЬСЯ 
212bТИСЯЧАМИ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ 
ОСІБ, ДЕЯКІ ЗbНИХ ПРОЖИВАЮТЬ Уb56bМІСЬКИХ 
СОЦІАЛЬНИХ ГУРТОЖИТКАХ.

Щ
об забезпечити комплексну підтримку пе-

реселенців, у місті реалізується проєкт «По-

силення стійкості мешканців колективних 

центрів у Харківській області», що має кілька напрямів, 

зокрема кейс-менеджмент — індивідуальний соціальний 

супровід, розповіла директорка 

Департаменту по роботі з ВПО 

ХМР Вікторія Івченко:

— Внутрішньо переміщені осо-

би — саме та категорія, яка потре-

бує постійної уваги. Місто, зі свого 

боку, забезпечує їх всім необхід-

ним. Наприклад, зараз усі служби 

працюють для того, щоб віднов-

лювалося і опалення, і освітлення, 

аби люди мали більш гідні умови 

для проживання в місцях тимча-

сового перебування. Також перед-

бачена ваучерна допомога для по-

криття базових потреб. Адміністрації гуртожитків разом 

із самими ВПО визначили найвразливіші категорії, які 

отримали ваучери на шість тисяч гривень. Скористатися 

ними можна в «Епіцентрі». Крім того, проводяться гру-

пові зустрічі та навчальні заходи з позитивного батьків-

ства, фінансової грамотності, запобігання гендерно зу-

мовленому насильству. Проєкт реалізується за підтримки 

урядів Швеції та Латвії, а також Національного комітету 

ООН в Україні у партнерстві з громадською організацією 

«Платформа єднання».

Нині триває ще один із заходів проєкту: жінки опанову-

ють мистецтво шиття. Мешканок гуртожитку, розташова-

ного в Індустріальному районі, в якому загалом проживає 

252 переселенців, забезпечили швейними машинками та 

необхідним обладнанням.

Така справа припала їм до душі, зізнається Валентина 

Миколаївна, що евакуювалася з Куп’янщини:

— Швейна майстерня — дуже гарна ідея: можна щось 

підшити, переробити одяг. У мене вже є декілька речей, 

які потребують оновлення.

Любов Леонідівна живе у Харкові вже три роки, теж пе-

реїхала з Куп’янщини:

— Я в’яжу, вишиваю, але не шила. Мені цікаво навчи-

тися і згодом шити. Якщо все буде добре, то, можливо, на-

віть зароблятиму рукоділлям.

Вона також розповіла свою болючу історію переселен-

ня. Її будинок нині фактично знищений:

— Стоять лише стіни. Більше немає ні вікон, ні дверей, 

ні господарських споруд.

Тепер мій дім тут.

Пані Людмила разом із 

чоловіком мешкає в гур-

тожитку уже рік. Подружжя 

евакуювалося із села Іваш-

ки Золочівського району:

— Нас дуже добре при-

йняли. Чоловік був пора-

нений — лікарі приїжджа-

ють, допомагають, дають 

ліки. Також нас забезпечу-

ють одягом, продуктами. Дуже велика підтримка. А за-

няття з шиття стали у пригоді, адже позитивно впливають 

на емоційний стан, допомагають відволіктися від думок 

про минуле.

Представники гуманітарної місії кажуть, що слухати іс-

торії переселенок психологічно дуже важко.

Софія Калторп, директорка офісу «ООН жінки» в Же-

неві та керівниця гуманітарних програм «ООН жінки»:

— Справді, було непросто слухати історії жінок, адже 

багато з них втратили домівки, а дехто навіть близьких. 

Разом із партнерами ми намагаємося знайти способи під-

тримки. Заняття з шиття — можливість отримати нові на-

вички, які допоможуть їм надалі самостійно себе забезпе-

чувати.

Сабін Фрейзер Гюнеш, представниця «ООН жінки» 

в Україні:

— Проєкт стартував у жовтні 2025 року. Його мета — 

підтримати жінок, щоб вони стали сильнішими та повер-

нулися до активного життя у суспільстві. Для нас велика 

честь працювати саме у Харкові разом із місцевими орга-

нізаціями, які відіграють провідну роль у підтримці насе-

лення.

Фатіх Ресул, керівник офісу «ООН жінки» в Дніпрі:

— Сьогодні ми відвідуємо локальні місця проживан-

ня переселенців, які підтримуємо разом із громадськими 

партнерами. У Харкові працюємо у трьох таких гуртожит-

ках. Загалом проєкт спрямований на підтримку щонай-

менше 500 жінок і дівчат. Ми надаємо психосоціальну до-

помогу, грошову підтримку та можливості для професій-

ної орієнтації, зокрема через швейні майстерні.

ÌÅÒÐÎÏÎËIÒÅÍ ÃÎÒÓЄ ÍÎÂÅ ÏÎÊÎËIÍÍß ÌÀØÈÍIÑÒIÂ
ХАРКІВСЬКЕ МЕТРО СЬОГОДНІ НАБАГАТО 
БІЛЬШЕ, НІЖ ПРОСТО ПЕРЕВІЗНИК. ТУТ 
ДІТИ ХОДЯТЬ ДОbШКОЛИ, ВЛАШТОВУЮТЬСЯ 
ВИСТАВКИ ТА КОНЦЕРТИ, ПРАЦЮЄ ВОНО ІbЯК 
НАЙБЕЗПЕЧНІШЕ МІСЬКЕ УКРИТТЯ.

П
роте про свою основну функцію — допомагати 

містянам вчасно дістатися у справах — тут не за-

бували ніколи. Харків’яни також впевнені, що, 

користуючись підземкою, нікуди не запізняться, аби не 

форс-мажори на кшталт ворожих обстрілів.

Машиніст на Холодногірсько-заводській лінії Андрій

навчання пройшов торік і вже сам керує локомотивом 

у підземці. Він зізнався, що у перші місяці самостійної 

роботи його дивувала велика кількість пасажирів щодня:

— Я відчуваю неабияку відповідальність, на мені багато 

життів пасажирів, я відповідаю за їхню безпеку та безпеку 

руху. Уже безпосередньо на лінії навчився і роботі з паса-

жирами, і діям у разі несправностей та різних позаштатних 

ситуацій: коли зникає висока напруга внаслідок обстрілів 

чи виникають технічні проблеми. Хоча в інструкціях все 

прописано, але саме на практиці ти їх відпрацьовуєш, за-

пам’ятовуєш. Потім, коли виникає позаштатна ситуація, 

одразу знаєш, що робити, не замислюючись ні на секунду.

Цьогорічні випускники також уже стали до роботи. Поки 

що вони керують потягами разом із досвідченими колега-

ми, але охоче діляться враженнями від навчання та перших 

змін у кабіні машиніста. Багато хто з них мріяв керувати по-

тягом ще з дитинства, про свій вибір не шкодують і готовий 

рухатися вперед, незважаючи на всі виклики.

Тимур:

— Мені сподобалося навчання, нам викладали усе, що 

потрібно для майбутньої роботи машиністом електропоїзда. 

Було багато практики. Це дуже допомогло. Найбільш хви-

люючий і водночас найцікавіший момент, коли вперше са-

мостійно керуєш поїздом. От прямо сідаєш у крісло, вперше 

вмикаєш, відбувається перша посадка й висадка пасажирів… 

У такі миті розумієш, що береш відповідальність не лише 

за своє життя, а й за життя людей, які у вагоні. Я завжди хотів 

кермувати електропоїздами. У дитинстві постійно дивився 

на машиністів, бо для мене вони тоді були справжніми геро-

ями у формі. Дуже хотілося стати таким, як вони. Тож якоїсь 

миті я просто вирішив піти омріяним шляхом.

Бути машиністом — статус, можливість допомагати лю-

дям і впевненість у завтрашньому дні, кажуть молоді пра-

цівники метрополітену.

Наразі КП «Харківський метрополітен» Департамен-

ту будівництва та шляхового господарства ХМР продов-

жує набір нових кадрів і запрошує охочих долучатися до 

команди.

Наталія Некрасова, начальниця технічної школи ме-

трополітену:

— Зараз ми проводимо набір на навчання за професією 

машиніст електропоїзда. Навчання відбувається у нашій 

технічній школі. Кандидати мають пройти співбесіду та 

обов’язковий медичний огляд. Запрошуємо всіх повно-

літніх людей із професійною або професійно-технічною 

освітою, які шукають стабільну роботу, долучитися до на-

шої команди. Подати заявку можна будь-яким зручним 

способом: через офіційний сайт, електронну пошту або 

за телефоном, указаним на сайті «Харківського метропо-

літену». Чекаємо на вас.
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ПОВНОМАСШТАБНА ВІЙНА, ВЕЛИЧЕЗНИЙ 
СТРЕС ІbАКТИВНИЙ ПЕРЕХІД УbЦИФРОВІ 
СЕРВІСИ СТВОРИЛИ ІДЕАЛЬНІ УМОВИ ДЛЯ 
ШАХРАЇВ. ЗЛОВМИСНИКИ СТАЛИ ШВИДШИМИ, 
ПЕРЕКОНЛИВІШИМИ ТА ТЕХНОЛОГІЧНІШИМИ, 
АbЇХНІ СХЕМИb СКЛАДНІШИМИ.

А
феристи грають на страху, довірі до банків, ба-

жанні допомогти близьким, надії отримати обі-

цяну підтримку тощо. Щодня тисячі українців 

отримують дзвінки від псевдобанкірів, фейкові повідом-

лення про «заблоковану картку», посилання на вигада-

ні акції та виплати. За лічені хвилини люди втрачають не 

тільки заощадження, але й часто останні гроші на життя.

Чому карткове шахрайство в Україні зростає, які схеми 

сьогодні є найпоширенішими та як захистити свої гроші?

ЗЛАМ ЛЮДСЬКОЇ ДОВІРИ
Українці значно активніше користуються безготівко-

вими картковими розрахунками, констатують в НБУ. 

За дев’ять місяців 2025 року кількість операцій (безготів-

кових й з отримання готівки) в Україні та за її межами з ви-

користанням платіжних карток українських банків стано-

вила 7 069,4 млн, а їхня сума — 5 217,6 млрд грн.

Безготівкові операції — це, безумовно, дуже зручно, 

але тут є й зворотний бік: збільшення шахрайських схем. 

У 2025-му кількість безготівкових шахрайських опера-

цій в Україні зросла на 12–18% і сягнула близько 310–

340 тисяч інцидентів, а загальні збитки становили 1,4–

1,6 млрд грн. Такі цифри, посилаючися на дані НБУ, пові-

домила експертка з банківської справи Анна Довгальська.

За даними банківських аналітиків, у минулому році 

близько 80% випадків онлайн-шахрайства припадало на 

схеми маніпуляцій клієнтом і лише 20% посідали «старі 

схеми» доступу до рахунку, такі як злам або фізичне ви-

крадення картки. У банках наголошують, що подібні ма-

ніпуляції значно ускладнюють виявлення випадків шах-

райства, адже транзакцію підтверджує законний власник 

рахунку, тож традиційні системи захисту безсилі.

— Технічний розвиток систем банківського захисту зму-

сив злодіїв шукати нові форми шахрайства, — зазначила 

Довгальська. — Триває «битва за розум», адже шахрайство 

стало системним, професійним і глобальним бізнесом.

За словами експертки, зараз на перший план вийшли 

шахрайства, коли громадянина обманом змушують само-

стійно відправити гроші. Сьогоднішнє шахрайство — це 

злам людської довіри.

НОВІ ТА СТАРІ СХЕМИ
Серед найпоширеніших шахрайських схем фахівці нази-

вають:

 Фішинг. Шахраї створюють фальшиві вебсайти, які 

імітують офіційні ресурси банків, державних установ, по-

штових служб, популярних онлайн-магазинів, платіжних 

систем тощо. Посилання на фейкові сайти клієнти отри-

мують через електронні листи, повідомлення у месендже-

рах та SMS. Головна мета шахраїв — дізнатися повні рекві-

зити платіжних карток, коди підтвердження, логіни та па-

ролі для входу до онлайн-банкінгу.

 Вішинг, або голосовий фішинг. Шахраї телефонують 

від імені банків, правоохоронних органів, соцслужб, дер-

жавних установ тощо та переконують надати дані картки 

чи коди підтвердження під вигаданою причиною — «отри-

мання виплати», «блокування рахунку», «підозрілої актив-

ності».

 Квішинг, або QR-код фішинг. Форма фішингу, 

про яку йдеться, використовує підроблені QR-коди для 

перенаправлення жертв на шкідливі сайти.

 Цифровий скімінг. Шахраї вставляють шкідливий 

код (вебскімер) на сайтах онлайн-магазинів. Під час ку-

півлі користувач вводить дані картки, які перехоплюють 

шахраї.

Анна Довгальська докдадно описує нові найнебезпечні-

ші шахрайські схеми, які з’явилися протягом останнього 

часу.

 Шахрайство з інвестиціями. Такі схеми передба-

чають «гру в довгу», в якій майбутня жертва шахрайства 

переконана, що інвестує в легальні акції чи криптовалю-

ту. Схеми передбачають створення цілком професійних 

веб платформ, що імітують реальних брокерів зі справж-

німи котируваннями цін з бірж. Клієнт бачить «прибу-

ток» у фіктивному кабінеті й продовжує вносити кошти. 

Під час спроби виводу коштів починається психологічний 

тиск: наприклад, від клієнта вимагають сплатити «комі-

сію» за верифікацію.

 Шахрайство за допомогою ШІ-інструментів. На-

самперед відомо про голосові та deepfake-атаки, де клону-

ється голос близької людини чи, наприклад, відеодзвінки 

з «маскою» знайомого обличчя. Дуже небезпечні короткі 

голосові повідомлення в месенджерах з проханням пози-

чити гроші «до вечора».

 Шахрайські кол-центри. Йдеться про масштабні 

організації зі своїми професійними стандартами роботи, 

навчальними програмами. Десятки операторів працюють 

за чіткими скриптами, наприклад, представляючись служ-

бою безпеки банку або інвестиційним консультантом. Такі 

кол-центри, які перетворюють злочин на професійну інду-

стрію психологічного насильства, зараз досить поширені 

в Україні.

 Фальшиві телеграм-боти. Влітку у Держспецзв’язку 

повідомили про ще один вид шахрайства, що швидко на-

бирає обертів. А саме негідники створюють телеграм-боти, 

візуально схожі на офіційні чат-боти банків та інших уста-

нов, копіюючи логотипи, опис, фейковий знак верифіка-

ції. Користувачам надходять повідомлення про грошову 

допомогу, виграші, для отримання яких потрібно перейти 

в фейковий телеграм-бот та ввести дані платіжних кар-

ток, коди банків, паролі. Здійснення операції призводить 

до крадіжки коштів з рахунків.

ЯК ЗАХИСТИТИСЯ ВІД ШАХРАЇВ
Для покращення захисту від шахраїв банкіри рекомен-

дують змінити підхід до базових захисних елементів:

 відмовитися від SMS-кодів на користь push-підтвер-

джень та біометрії;

 прив’язати клієнтський профіль до конкретних при-

строїв;

 тримати основні кошти на окремому рахунку, а для 

покупок використовувати віртуальну картку з нульовим 

кредитним лімітом;

 налаштувати хмарний пароль у месенджерах із 

обов’язковою забороною додавання сторонніми особами 

до невідомих груп і чатів;

 не реагувати на дзвінки від «податкової», «банку» то-

що, під час яких пропонується здійснити переказ на «без-

печний рахунок»;

 якщо потрібно скористатися чат-ботом, знайдіть по-

силання на нього на офіційному сайті, в застосунку банку. 

Не оформлюйте грошову допомогу через чат-бот.

І, звісно, не варто забувати про старі прості правила: ні-

кому не передавати особисті дані картки, уникати публіч-

ного Wi-Fi для входу в онлайн-банкінг, користуватися бан-

коматами в людних і безпечних місцях, сканувати QR-ко-

ди тільки з перевірених джерел, підключити сповіщення 

про всі транзакції.

Експерти зауважують, що минулого року ми остаточно 

перейшли від епохи технічних зломів до епохи битви за ро-

зум клієнта. І протистояти шахраям можна, тільки маючи 

фінансову обізнаність та критичне мислення.

ЗАБЛОКОВАНО КАРТКУ: ХТО ВИНЕН ТА ЩО 
РОБИТИ?

Частка карток, що потрапляє під тимчасові обмежен-

ня, становить в середньому 1–3% від загальної кількості 

активних користувачів, проте блокування картки залиша-

ється одним із головних страхів клієнтів багатьох банків.

За словами Анни Довгальської, блокування картки від-

бувається в кількох випадках, і цілком можливо, що це ста-

лося з метою захисту клієнта.

По-перше, можуть спрацювати технічні маркери, на-

приклад, в разі неправильного вказування призначення 

платежу. Експертка радить не вигадувати щось незвичне: 

стандартна фраза «оплата товару чи послуги» цілком під-

ходить.

По-друге, блокування картки можливе, якщо спостері-

гається нетипова активність: дуже часті перекази протягом 

короткого часу або різка активність після тривалої паузи.

Причиною блокування може стати навіть відсутність 

Bluetooth-сигналу від довіреного пристрою (годинника, на-

вушників) під час реєстрації картки на новому смартфоні.

Якщо картка потрапила під обмеження та була тимча-

сово заблокована, в жодному разі не можна телефонувати 

на невідомий номер, з яких отримали виклик буцімто від 

працівника банку. Потрібно пройти верифікацію в банків-

ському застосунку на смартфоні або зателефонувати в банк 

за номером, вказаним на звороті картки. Після спілкуван-

ня з працівником банку стане зрозумілою причина блоку-

вання картки та шляхи вирішення проблеми.

ДОbРЕЧІ
У Харкові чимало уваги приділяється цифровій грамот-

ності та кібербезпеці людей похилого віку та інших верств 

населення. Тривають спеціальні заняття у всіх районах мі-

ста: до прикладу, у бібліотеках Департаменту культури ХМР 

правоохоронці проводять регулярні зустрічі з людьми щодо 

безпеки у сучасному цифровому світі. У Терцентрах Депар-

таменту соціальної політики ХМР харків’яни відвідують 

заняття з цифрової грамотності. Люди, які приходять на та-

кі лекції, сміливо роблять крок у цифровий світ і доводять: 

вчитися ніколи не пізно, а іноді навіть дуже цікаво.

На заняттях учасники навчаються: користуватися смарт-

фоном без страху та плутанини, працювати з державними 

та міськими сервісами, упевнено орієнтуватися в інтерне-

ті й месенджерах, і найголовніше, захищати себе онлайн 

і розуміти основи кібербезпеки. У Департаменті цифрової 

трансформації ХМР зазначають, що Харків впевнено роз-

вивається разом зі своїми жителями: «Давайте й далі вчи-

тися новітнім технологіям, відкривати знання та впевнено 

крокувати в цифрове майбутнє!»

ßÊ ÊÐÀÄÓÒÜ ßÊ ÊÐÀÄÓÒÜ 
ÃÐÎØI ÓÊÐÀÃÐÎØI ÓÊÐÀЇЇÍÖIÂ ÍÖIÂ 
ÏIÄ ×ÀÑ ÂIÉÍÈÏIÄ ×ÀÑ ÂIÉÍÈ
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Ãîðîñêîï íà 12 ëþòîãî
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Сьогодні варто зосередитися на конкретних завдан-

нях, а не на доведенні власної правоти. День сприятли-

вий для переговорів, якщо ви готові слухати, а не тис-

нути. Можливе несподіване уточнення інформації, яке 

змінить ваші плани. Не поспішайте дратуватися.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День вимагатиме фінансової уважності та холодного 

розрахунку. Не варто вирішувати проблеми, пов’язані 

з витратами, під впливом емоцій або чужих порад. У ро-

боті можливе навантаження, яке перевірить вашу витри-

валість.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Ви опинитеся в центрі інформаційного потоку, і важ-

ливо відокремлювати головне від другорядного. Не всі 

слова, які ви почуєте, мають практичну цінність. У дру-

гій половині дня можливе рішення, яке давно відклада-

лося. У спілкуванні краще бути чіткими.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
День підштовхує вас до внутрішніх висновків, а не гучних 

дій. Можлива розмова, яка змусить по-іншому подивитися 

на близьку людину або спільні плани. Не варто ігнорувати 

втому — вона швидко накопичується. Добре надати перева-

гу заняттю, що дає відчуття стабільності й контролю.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Якщо ви дасте близькій людині більше свободи, на-

слідок вас приємно здивує. Можлива корисна пропо-

зиція, але з неочевидними умовами — уважно читайте 

подробиці. Вечір підходить для відновлення особи-

стих ресурсів, а не соціальної активності.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сьогодні ви будете особливо чутливі до дрібних не-

точностей, і надзвичайну сприятливість можна викори-

стати на користь. День вдалий для аналізу, планування 

і виправлення помилок. Водночас не варто брати на себе 

чужу відповідальність. У особистих питаннях краще го-

ворити прямо, без спроб згладити кути.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День поставить вас перед необхідністю вибору, який 

ви давно відкладали. Уникання рішення лише посилить 

напругу. Сприятливий час для юридичних, документаль-

них домовленостей, якщо ви чітко знаєте свої межі. Вечір 

краще провести без поспіху, обмеживши потік новин.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Сьогодні ви можете отримати інформацію, яка змінить 

ваше ставлення до певної ситуації або людини. Не варто 

одразу реагувати — дайте собі час на аналіз. У роботі мож-

ливі неочікувані корективи, але вони не є критичними.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Хороший час, щоб переглянути пріоритети й не розпо-

рошуватися. День змусить вас трохи сповільнитися, навіть 

якщо ви цього не планували. Можлива корисна порада 

від людини, яку ви раніше недооцінювали. Увечері краще 

уникати перевантаження — фізичного й емоційного.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
День буде продуктивним, якщо ви не намагатиметеся 

контролювати все одночасно. Зосередження на одному 

ключовому завданні принесе кращий здобуток. Можли-

ва перевірка домовленостей або дедлайнів — будьте го-

тові аргументувати свою позицію. В особистих питаннях 

варто бути лагіднішими, ніж зазвичай.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День добре підходить для обговорень і мозкових штурмів, 

а не для фінальних рішень. Можливе несподіване повідом-

лення, яке змінить ваші плани на найближчі дні. Увечері ко-

рисно обмежити спілкування й зосередитися на собі.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Сьогодні ви будете гостро відчувати настрій інших, але 

не беріть усе на себе. День вимагатиме емоційної дистан-

ції, особливо в робочих питаннях. Можливе завершення 

справи, яка довго тягнулася й забирала енергію.

МАЛО КОГО НАКРИВАЄ ЕНТУЗІАЗМ, КОЛИ ТРЕБА МИТИ ПОСУД. ІbТИМ БІЛЬШb ЯКЩО ВІН 
ВКРИТИЙ ЖИРОМ. ТАКІ ТАРІЛКИ ПРОСТО ТАК НЕ ВІДДРАЇШ, АbЧИМ ДОВШЕ ВОНИ ЧЕКАЮТЬ 
НА МИТТЯ, ТИМ СКЛАДНІШЕ НАВЕСТИ НА НИХ ПЕРВІСНИЙ ГЛЯНЕЦЬ. НЕ ВСІ МИЙНІ ЗАСОБИ 
ЗДАТНІ ВПОРАТИСЯ ЗbМАСНИМИ ЗАБРУДНЕННЯМИ. АЛЕ Є ХОРОША НОВИНАb ПОЗБУТИСЯ 
ЖИРУ МОЖНА ЛЕГКО ТА БЕЗbЗАЙВИХ ВИТРАТ НА ДОРОГІ ХІМІЧНІ ЗАСОБИ.

«Інфосіті» зібрала для своїх читачів корисні пора-

ди.

ЗВИЧАЙНА СОДА УbПОМІЧ
Жирний посуд легко відмивається копійчаним за-

собом, який є у кожного вдома. Наприклад, харчо-

вою содою. Один з ефективних методів — замочуван-

ня у гарячому содовому розчині. Для цього:

Крок 1. Беремо велику ємність, в яку можна помі-

стити весь посуд.

Крок 2. В окремій каструлі змішуємо воду та харчо-

ву соду — 2–3 столові ложки на 1 літр і добре підігрі-

ваємо, не доводячи до кипіння. Розчин має покрити 

весь брудний посуд.

Крок 3. Залишаємо приблизно на годину.

Крок 4. Після миємо кухонне начиння під теплою 

водою.

До речі, гарячі содові ванни допоможуть навіть 

прибрати наліт, який часто утворюється на посуді 

у місцях, до яких зазвичай складно дістатися.

Щоб відчистити посуд, можна нанести соду на 

губку та потерти його, після чого обполоснути. Для 

кращого ефекту жирний посуд краще обдати окро-

пом. Втім, пам’ятаємо, що цей спосіб дуже агресив-

ний. Його не можна застосовувати на тефлонових та 

антипригарних покриттях, бо сода — абразив, тому 

протипоказаний для посуду з «ніжною» поверхнею. 

У цьому випадку радять використовувати стружку 

господарського мила, яке відмінно розщеплює жир. 

Натираємо мило на тертці й змішуємо стружку з во-

дою до кашоподібного стану. Сумішшю натираємо 

поверхню, яку потрібно очистити, залишаємо на 

хвилин 30 і ретельно змиваємо.

СОДА СПРАЦЮЄ ІbУbКОМПАНІЇ
Якщо жир на посуді оселився давно і відмиватися 

не дуже й збирається, теж допоможе сода, причому 

у товаристві з сіллю та оцтом. Інгредієнти потрібно 

змішати й нанести на забруднення. Суміші потрібно 

дати трохи часу постояти, після чого потерти губкою, 

а після завершення обробки ретельно обполоснути. 

Такий спосіб теж не можна застосовувати на ніжному 

посуді.

МАРИНУЄМО УbГІРЧИЦІ
Крім того, керамічний посуд рекомендують ви-

мочити у гірчичному розчині. До речі, зазначений 

спосіб боротьби з брудом та нальотом від застиг-

лого жиру вважають найбільш екологічним. Для 

приготування розчину треба налити у ємність воду, 

додати гірчичний порошок, перемішати. Помари-

нуйте тарілки пів годинки і сполосніть звичайною 

водою.

До речі, посуд може жовтіти — через жорсткість во-

ди, неякісні миючі засоби, холодну воду, що усклад-

нює розчинення жиру, поспіх у процесі миття. Так от 

не поспішайте розлучатися з тарілками, які здаються 

безнадійно несимпатичними. Розчини з соди або гір-

чиці не тільки відмиють, а ще й на відмінно відбілять 

ваш посуд, тож на вигляд він буде як новенький.

ÒÎÏ ÑÏÎÑÎÁIÂ ÒÎÏ ÑÏÎÑÎÁIÂ 
ØÂÈÄÊÎ ÂIÄÌÈÒÈ ÏÎÑÓÄØÂÈÄÊÎ ÂIÄÌÈÒÈ ÏÎÑÓÄ



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 524288
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments false
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (Color Management Off)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages false
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages false
  /MonoImageFilter /FlateEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /RUS ()
    /ENU ()
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [2948.031 2267.717]
>> setpagedevice


